

# 积极推进项目建设 加快旅游转型升级

## 欧阳斌带队调研堡子界项目建设推进工作

本报讯 5月30日，副市长欧阳斌带队调研堡子界项目建设推进工作并召开座谈会。市委原正厅级干部陈毅毅参加调研。

张家界（堡子界）国际旅游度假区位于永定区石长溪国有林场内，距天门山国家森林公园5公里，距市中心城区22公里，规划总面积约11.21平方公里，项目总投资约536450万元，一期计划投资83000万元。欧阳斌一行先后前往丁家界、姚家岗护林点、青翠溪等项目建设现场实地考察，了解项目建设中存在的困难和问题。在随后召开的座谈会上，欧阳斌听取了市旅游局、市商务局、永定区政府等相关部

门关于项目推进中存在的难点问题情况汇报，并与参会人员深入研究，听取各方意见和建议。

欧阳斌指出，堡子界毗邻天门山、交通便利、文化底蕴深厚，项目建设能有效弥补我市综合型大体量度假产品的空白，有利于奠定我市作为湖南旅游的龙头和标杆地位。他强调，推进我市旅游转型升级刻不容缓，各级各部门要把项目建设作为加快旅游转型升级的新契机，强化责任担当，抓紧资金争取工作，全方位保障项目建设资金需求，积极推进项目建设，以满足游客日渐多样化的旅游休闲度假需求。（本报记者 张林海）

# 永定区启动青少年心理健康巡演

本报讯 近日，由共青团永定区委、市公安局永定分局主办的“如果爱有形状”青少年心理健康进校园主题巡演活动启动，将从5月至11月在永定区中小学陆续进行巡演。

巡演内容由校园心理舞台剧、主题创意短片、超燃TED演讲、学生代表少年说、身边励志故事分

享心理健康倡议书、主题阳光歌曲等活动组成，创造了心理健康教育新形式、新载体，运用多种心理健康教育形式、手段和方法，旨在寻求一条新的了解青少年心理的路径，让青少年感受温暖和幸福。

（本报记者 李惠 通讯员 谢丽琼）

# 桑植县检验检测中心挂牌成立

本报讯 5月29日，桑植县检验检测中心挂牌成立。

桑植县检验检测中心整合了县农业农村局、县市场监督管理局等相关单位的检测职能，主要承担全县农产品、食品、畜牧水产品、工业产品等相关检验检测职能，将更好地为产

质量监管提供技术保障，提升检验检测、科技创新、标准制定等方面的水平，推动全县市场监管工作迈上新台阶，为县域经济保驾护航。目前，农产品速测、计量检定、兽医检测等检验检测工作已正常开展。

（皮运楚 韦芹）

# 罗家边社区成立乡风文明理事会

本报讯 社区成立乡风文明理事会，可以有效根除以前的乡风陋习，养成良好的社会新风气。5月26日，桑植县瑞塔铺镇罗家边社区成立乡风文明理事会，参会村民陈俊勇表示。

近年来，农村喜事丧事越办越阔、名目越来越多，奢侈攀比、失信不孝、迷信赌博等不良习气逐渐抬头。为革除这些陋习，把社区建成农业更富、农村更美、农民更幸福的美丽乡村典范，罗家边社区成立乡风文

明理事会。揭牌仪式上，一支富有地方民族特色，同时包含反腐倡廉、精准扶贫、基层党建等内容的节目轮番亮相，充分展现了乡风文明氛围下当代农村居民良好的精神风貌。当天，理事会还对在社区新农村建设和脱贫致富中涌现出的好媳妇、好丈夫、好婆婆、文明家庭、劳动致富能手进行了表彰，以乡村文明建设推动乡村振兴。

（本报记者 向文 通讯员 皮运楚）

# 后坪街道：防控违建实现 零新增

本报讯 5月27日，永定区后坪街道办事处对辖区10个村（社区）正在建设的违法建筑，采取自拆、助拆措施，成功拆除荷花社区违建2处、偏棚（90平方米）、二家河社区1处（50平方米）钢架棚。

连日来，后坪街道强化防违、控违、拆违日常监管，加大巡查力度，

及时制止、上报拆除，建立在违法建设快速查处机制，确保在违法建设得到有效制止。根据违建现状，落实专人负责违法建设巡查，通过日常巡查与投诉举报相结合的方式，确保了防控违建 零新增。（刘声浩）

# 茅坪社区：60岁以上居民免费体检

本报讯 5月27日，永定区南坪街道茅坪社区开展了社区居民免费体检活动，为60岁以上老人提供了免费测量血压、血糖、健康咨询、诊断等服务，并针对病情做出专业性诊断。

据了解，活动旨在及时了解掌握社区居民的健康状况，切实让广大居

民群众享受到社会基本医疗服务，进一步弘扬了团结、友爱、互助的社区精神，增强了社区居民科学防病、健康养生的意识，推动了和谐社区建设，受到社区居民一致好评。

（本报记者 唐生英 通讯员 江乔乔）



## 血站开放日

近日，沙堤街道中心完小四年级全体师生走进市中心血站，近距离了解血液健康知识，沉浸式探索血液奥秘。图为血站工作人员悉心讲解心肺复苏及气道异物梗阻急救操作要领，并手把手示范操作。

本报记者 秦勤 通讯员 李捷 摄

# 推动各方面高质量发展

湖南日报 新湖南客户端记者 苏原平

基地和世界三大工程机械产业集聚地之一。

湘潭市依托湘潭高新区国家级双创示范基地，有效辐射带动全市12个省级双创示范基地、多个众创空间、创业街区，构建1+12+N双创格局。集聚高校、科研机构及院士工作站、博士后工作站等创新平台优势，带动3万高技能人才、近15万专业技术人才、近40万产业工人形成双创大潮。

轨道交通、航空、新能源汽车产业，成为动力株洲核心支撑。株洲市一批重大关键技术跟跑、并跑向领跑型转变，拥有IGBT、智轨、中低速磁悬浮等一批具有自主知识产权的核心技术。其中，时速400公里永磁牵引电机、600公里长定子直线电机，填补高铁和航空运输之间的速度空白。

管理、推进财政资金统筹使用、预算公开等财政管理工作完成情况好。

因地制宜，盘活存量土地，浏阳市在全省率先全域推进“多规合一”实用性村庄规划编制，强化土地高效供给，推行“周转用地+标准地+弹性供地”园区用地政策。

浏县推进土地节约集约利用，建立耕地保护“一张图”，以图管地、精准管控。2020年，闲置土地处置率100%，批而未供土地处置率71%，违法用地处置率100%，三项工作排名全省前列。

发达的电商平台、畅通的物流网络，让农家带货主播更有底气。醴陵市构建市、镇、村三级物流服务体系，实现快递物流服务体系全覆盖。快递物流总量年均增长37.1%，物流网络实现全市215个村20个社区全覆盖。

往，湘潭市抓实棚户区改造，在征拆中提颜值，在改造中见情怀，在保护中留乡愁，十三五期间累计完成投资285.5亿元，为5.5万户约18万群众改善住房条件和生活品质。

保靖县探索出“对象精准、服务到户、改治结合”农村危房改造新路子，托起城乡居民安居梦。2014年以来，累计投入2.86亿元，完成农村危房改造12541户。

深化公立医院综合改革，醴陵市全方位整合优质医疗资源，推进县域整体医疗服务能力快速提升，卫生健康事业高质量发展。去年，全市县域住院就诊率达93.82%，居民人均预期寿命达79岁。

## ■短评 推动高质量发展 创造高品质生活

高质量发展不只是一个经济要求，更是对经济社会发展方方面面的总要求。

今年全国两会期间，习近平总书记在参加青海代表团审议时强调，要把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来，推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰。

我省各地坚持以人民为中心的发展思想，加快产业转型升级，有效促进市场充分竞争、潜力充分释放、效率充分提升，不但跑出创新加速度，推动经济高质量发展，更在办好民生实事上下足绣花功夫，不断满足人民群众的高品质生活需求，让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

## 绘就幸福新画卷

深化放管服改革，长沙县对重复监管做减法、信用监管做乘法、底线监管做加法，加强事中事后监管，优化营商环境，位列全国县域经济与县域综合发展百强第4名。

坚守生态底线，推进高质量发展。长沙市以河湖长制为抓手，完善市、县、乡、村四级河湖长制责任体系，治水、兴水、管水成效显著。全市26个国、省控考核断面，水质优良率从2013年80%提升至100%，浏阳河、浏水河等河流水质稳定在Ⅲ类。

天蓝水清岸绿，城乡绘就幸福新画卷。浏阳聚焦治湖、治垃圾、治水、治房、治风等农村“五治”持续发力，人居环境持续优化，打好乡村振兴第一仗。

立足人民群众对美好生活的向

## 跑出创新加速度

创新是引领发展的第一动力。我省各地加快推进科技创新，打造具有核心竞争力的科技创新高地，跑出了创新加速度。

一名技术人员凭借一台电脑，就可以为每个工位提供物料和零部件提取、配送服务，这是在三一集团最聪明的厂房看到的场景；最小规格仅0.8吨、具备吊机功能和自行走能力，这是山河智能创新研制的紧凑型挖掘机，成功打入门槛最高的日本市场。

长沙经开区协同推进智能制造、智慧园区、工业互联网三位一体建设，资金、技术、人才等创新要素向园区集聚。去年，园区智能制造产业集群实现产值1646.2亿元，增长22.6%，成为全国最大的工程机械产业

## 迎来发展高质量

高质量的产业项目，推动经济高质量发展。

作为老工业基地，湘潭市支持传统产业改造升级，培育新产业、新业态、新模式。华菱湘钢与湖南移动、华为合作，在5米宽厚板厂打造全国首家5G智慧工厂，实现天车远程控制、无人驾驶、超高清视频监控等应用，推动钢铁行业生产无人化、智能化进程。

企业债券发行，进一步打通投融资环节，避免出现项目等钱、钱等项目。去年，株洲市获批企业债券75.7亿元，为历年最高，驱动该市固定资产投资增速达9.7%，居全省第一。

政府投资精准发力。长沙市、长沙县被国务院办公厅督查认为“财政预算执行、盘活财政存量资金、国库库款



## 小学生当法官

5月28日，永定区人民法院工作人员走进张家界敦化小学，开展“国法、国法、国法”庭审情景剧法治宣传教育系列活动，将模拟法庭搬进校园，通过贴近生活的案例，让学生们过了一把“法官瘾”。

本报记者 杨旭东 通讯员 何莉 摄

## 阳湖坪街道： 母婴培训促多元就业

本报讯 给婴儿穿衣服时，一定要注意，不要包裹得稍微紧一些防止漏风，但也要注意不要过紧导致不能呼吸。近日，由永定区人社局、阳湖坪街道联合举办的技术培训（母婴师）培训班在阳湖坪街道小礼堂正式开课。

培训现场，来自技能培训学校的专业老师采取理论和实训相结合的方式，围绕母婴职业道德、婴幼儿日常护理与照料等内容，耐心细致地向学员们讲授了母婴相关技能知识。据悉，此次培训为期10天，共吸引了该街道50余名居民参加，通过开展特色实用技能培训，有效促进了群众多元化就业。（朱嘉苇 张倩）

## 军地坪派出所： 反拐宣传从娃娃抓起

本报讯 5月28日，武陵源区军地坪派出所民警来到释迦乐幼儿园，关爱儿童，反对拐卖，为主题开展反拐安全教育活动，给孩子们送上了一份特别的“六一”礼物。

民警对违法犯罪人员怎样进行拐卖活动、少年儿童应如何防范、发生危险应该怎样求助、平时生活中应该掌握哪些安全常识等方面进行宣讲，并与孩子们进行互动交流，向小朋友及家长发放了防拐演练告家长书、宣传幼儿防拐卖小知识。整个活动形式新颖，气氛热烈，使参与活动的150余名孩子及家长受到了深刻的反拐安全防范知识教育。（杨春云）

# 六一 一起施行的两部法律 将这样保护少年的你

新华社记者 白阳

暑假期间，组织义务教育阶段的未成年学生集体补课，加重其学习负担。

完善未成年人心理干预机制

近期，一些地方发生青少年自杀事件，令人痛心疾首。未成年人的身心发展还不成熟，遇到挫折容易出现各种心理问题，需要全社会给予更多关爱。

据介绍，新修改的未成年人保护法和预防未成年人犯罪法进一步完善了对青少年的心理干预机制，明确了学校、家庭、政府等各方在保护青少年身心健康方面的责任。

在家庭保护方面，法律要求关注未成年人的生理、心理状况和情感需求；在委托监护情形下，与未成年人、被委托人至少每周联系和交流一次，了解未成年人的生活、学习、心理等情况，并给予未成年人亲情关爱等。

在学校保护方面，法律规定学校应当根据未成年学生身心发展特点，进行社会生活指导、心理健康辅导、青春期教育和生命教育。学校应当配备专职或者兼职的心理健康教育教师，开展心理健康教育和辅导。

在政府保护方面，法律明确教育行政部门应当加强未成年人的心理健康教育和预防未成年人犯罪工作，建立未成年人心理问题的早期发现和及时干预机制。卫生健康部门应当做好未成年人心理治疗、心理危机干预以及精神障碍早期识别和诊断治疗等工作。

建立学生欺凌防控工作制度  
在社会广泛关注的学生欺凌问题上

上，郭林茂认为，这一问题既涉及未成年人保护，也涉及预防未成年人违法犯罪，需要两个法律综合施策共同解决。

新修改的未成年人保护法规定，学校应当建立学生欺凌防控工作制度，对教职员工、学生等开展防治学生欺凌的教育和培训。对实施欺凌的未成年学生，学校应当根据欺凌行为的性质和程度，依法加强管教。对严重的欺凌行为，学校不得隐瞒，应当及时向公安机关、教育行政部门报告，并配合相关部门依法处理。

新修改的预防未成年人犯罪法也明确，学校应当加强日常安全管理，完善学生欺凌发现和处置的工作流程，严格排查并及时消除可能导致学生欺凌行为的各种隐患。

在监护人的监管责任上，新修改的未成年人保护法明确，父母或者其他监护人不得放任、唆使未成年人欺凌他人；学校要通知实施欺凌和被欺凌未成年学生的父母或者其他监护人参与欺凌行为的认定和处理。

对于达到严重不良行为的学生欺凌行为，新修改的预防未成年人犯罪法规定，公安机关应当及时制止，依法调查处理，并可以责令其父母或者其他监护人消除或者减轻违法后果，采取措施予以管教。公安机关可以根据具体情况，采取矫治教育措施。

建立密切接触未成年人行业违法犯罪记录入职查询制度

全国人大常委会法工委社会法室一处处长刘斌介绍，新修改的未成年

人保护法的一大亮点，是明确国家建立性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪人员信息查询系统，并要求密切接触未成年人的单位履行查询义务。

根据法律定义，密切接触未成年人的单位包括学校、幼儿园、校外培训机构、未成年人救助保护机构、儿童福利机构、婴幼儿照护服务机构、早期教育服务机构；校外托管、临时看护机构、家政服务机构、医疗机构以及其他对未成年人负有教育、培训、监护、救助、看护、医疗等职责的企业事业单位、社会组织等。

刘斌表示，密切接触未成年人单位的查询义务包括两方面：一是招聘工作人员时，应当向公安机关、人民检察院查询应聘者是否具有性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录；发现其具有前述行为记录的，不得录用。二是应当每年定期对工作人员是否具有上述违法犯罪记录进行查询。通过查询或者其他方式发现其工作人员具有上述行为的，应当及时解聘。

法律还明确，对性侵害、性骚扰未成年人等违法犯罪行为，学校、幼儿园不得隐瞒，应当及时向公安机关、教育行政部门报告，并配合相关部门依法处理。学校、幼儿园应当对未成年人开展适合其年龄的性教育。

（新华社北京5月27日电）